

增长阅历 收获成长

2022 茂名日报社暑期研学游玩夏令营结营

茂名晚报讯 茂名日报社全媒体记者张伟浩 日前, 2022 茂名日报社暑期“战地”研学游玩夏令营第二期结营, 并在茂名日报社举行结营仪式, 标志着茂名日报社暑期夏令营圆满结束。研学夏令营小记者在仪式上分享参加夏令营的收获, 并领取结营证书, 场面乐也融融。

活动丰富多彩 特色采访播报

仪式上, 夏令营总教官表示新学员初到营地不习惯, 有想家的情绪, 经过教官和老师的开导, 同伴们的玩耍, 逐渐令他们开始融入大集体, 并且表现非常优秀。在为期7天6夜的时间里, 小学员们学会了新闻采访、播报技巧, 增长了阅历……

两期的茂名日报社暑期研学游玩夏令营不仅令小学员们在学习知识的同时, 也收获了快乐与成长。在湛江军事文化博览园, 学员们在茂名日报社记者指导下, 纷纷变身“小主持”进行现场播报; 在茂名森林公园和广科大滨海校区CS野战营地, 学员们“变身”战士参与真人CS野战; 在露天矿黑马国际



研学夏令营小记者参观湛江军事文化博览园。茂名日报社全媒体记者 梁惠娟 摄

马会, 学员们成为“小马术家”, 与骏马零距离接触……夏令营期间, 茂名日报社还为小学员们进行新闻写作培训, 让他们在参观和课程教学中, 提升表达、播报能力, 在一次次采访、出镜中, 体验记者职业的独特魅力, 锻炼综合实践能力。

孩子骤然长大 家长好评如潮

夏令营时间不长, 但内容丰富多样, 赢得家长和学生一致好评。结营当晚, 记者接连收到家长发来的信息, 表示孩子肯主动帮忙做饭、洗碗、搞卫生等家务活, 也愿意放下手机和父母一起

聊天谈心了, 感觉孩子骤然成长了好多。“孩子们参加这一次夏令营可以说是不枉此行, 六七天的时间很短, 但收获却无比丰厚。孩子们开阔了眼界、拓展了思维, 原本内向的孩子也开朗了好多, 感谢老师们的关心与用心。”小学员的父母感慨道。不少家长还表示, 明年继续让孩子参加茂名日报社夏令营。“这次的夏令营很有意义。期待明年报社再举办夏令营, 我一定再让我家孩子报名参加。”不少小学员的父母表示。

对于部分学员而言, 这次夏令营让他们有了很多难忘的人生“第一次”。“参加夏令营是我第一次离开父母生活那么多天, 第一天感觉到有点不适应。但是经过老师的关心, 父母的开导和队友的鼓励, 我坚持了下来。”小学员表示, 此行的经历让他们学会独立生活的同时, 也结识了新朋友。

记者了解到, 暑期夏令营作为茂名日报社品牌活动, 丰富的组织经验及细致周到的服务, 让该活动多年来广受赞誉, 收到一致好评。茂名日报社将继续推出不同主题且更切合青少年成长的多彩活动, 以培养更多德智体美劳全面发展的时代新人。

省第十三届中学生运动会

我市中学生代表团喜获佳绩



茂名晚报讯 近日, 广东省第十三届中学生运动会在韶关举行。经过14天的激烈角逐, 茂名市代表团屡创佳绩, 荣获团体总分二等奖、体育道德风尚奖、优秀组织单位, 斩获2枚金牌、6枚银牌、1枚铜牌的好成绩, 实现竞技成绩与精神文明双丰收。

为在运动会比赛中取得好成绩, 市教育局及早谋划, 提前部署, 选派优秀教练, 挑选优秀运动员, 进行科学、有效的训练。市教育局领导多次关心过问备战、参赛情况, 和到赛场指导比赛, 看望慰问运动员、教练员为他们加油鼓劲。省第十三届中学生运动会是对我市学校体育教育工作的一次全面检阅, 所获佳绩充分体现我市体育教育工作的优秀成果和运动员良好的精神风貌。

一直以来, 在市委、市政府的亲切关怀和大力支持下, 我市学校体育工作以贯彻落实《关于全

面加强和改进新时代学校体育工作的意见》为中心, 以全面提高学生身心健康为主要目标, 牢固树立“健康第一”的指导思想, 坚持普及与提高相结合, 既加强体育教学管理, 又加强学生课外体育锻炼, 有效培养了学生学习和练习运动技能的兴趣与热情, 学生体质健康水平逐年提升, 其中, 2021年广东省学生体质健康测试抽测, 我市在全省21个地级市中名列第四, 同时还培养了一批又一批竞技水平高、精神风貌好的体育健儿, 在省市各级各类重大体育赛事均取得较好成绩。特别是疫情防控常态化形势下, 科学指导学校积极开展体育教学和体育活动, 营造良好的体育氛围, 切实增强学生体质、提高学生免疫力, 培养学生朝气蓬勃和团结合作的精神, 以及坚强、勇敢、能够经受挫折等健康心理素质。(陈国振)



近日, 广东省“铸魂工程”专项课题《小学语文课程落实革命文化教育“三融入”模式的研究》课题组走进化州市江湖镇开展“探寻‘好心’文化, 传承爱国精神”主题社会实践活动。大家参观了江湖镇红色革命文化基地四季岭抗日根据地和车木根小学红色教育展览馆, 了解和感受江湖镇革命先辈艰苦卓绝的奋斗史和高尚的爱国情怀, 接受了一场红色精神洗礼。马苑 摄影报道

教育的使命与担当

化州市长岐镇东方小学 梁文成

一百年来, 在中国共产党的领导下, 我们的国家和人民从站起来到富起来, 再到强起来, 今天在伟大的建党精神的鼓舞下, 中国人民在百年未有之大变局中, 迈进了中华民族伟大复兴的新时代。当下中国处于新发展阶段, 要贯彻新发展理念, 创造新发展格局。这为教育赋予了新的使命, 需要我们肩负起新的担当。

一是要做立德树人的长期坚守者。立德树人作为教育的根本任务, 是每位教师自始至终都要坚守的事业。我们要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 始终牢记立德树人使命, 自觉加强师德修养, 全面提高业务能力, 以德立身、以德立学、以德施教, 做学生锤炼品格的引路人, 做学生学习知识的引路人, 做学生创新思维的引路人, 做学生奉献祖国的引路人, 为党育人, 为国育才。

二是要当减负增质的切实实践者。教育的根本属性是其公益性, 促进教育公平是推进社会治理的重要内容。“双减”是我们当下必须做好的重要工作。老师们要应对新形势、解决新问题、实施新举措、创造新局面, 实现减负增质。要做到教学计划精准化、课堂教学精密化、作业布置精炼化、教学研究精到化, 提高课堂教学效率, 创造高效

优质的教学质量。在新的历史时期, 我们一定要提高认识, 转变观念, 适应形势, 顺势而行, 有所作为, 为而不止。

三是要做健康向上的积极奋斗者。教师是我们共同的职业, 教育是我们共同的事业。教师的工作作风归根结底是职业素养, 也是党员教师的党性修养。我们要明大德、守公德、严私德, 要筑牢理想信念。既要言传也要身教, 平时要敬业奉献, 过节要风清气正, 要严守教师职业道德规范。

四是要做时代使命的大力担当者。奋进新时代, 要有新业绩。我们要要有远见卓识, 要提高政治站位, 要从中华民族千秋伟业的高度看待自己的职业, 要从受教育者终身成长的视角看待教育的事业, 要为中华民族伟大复兴、为建设社会主义现代化强国不断奋斗奉献。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 为办人民满意的教育而不懈努力。

未来充满挑战, 但未来可期。我们要坚守初心, 牢记使命, 坚持高质量、有特色、贴心的服务意识, 做人民满意的教育工作者。未来已来, 重任在身, 任重道远。让我们携手并肩, 共同努力, 为中国教育未来的发展助力, 为祖国未来的建设加油!